
VERBALE SINTETICO DEL CONSIGLIO DELLA X MUNICIPALITA'
SEDUTA DEL 25 LUGLIO 2019

Il giorno 25 del mese di luglio dell'anno 2019, alle ore 9:10, nella sede comunale di via acate, 65 si  
è riunito in seduta pubblica il consiglio della X Municipalità.
A ciascun consigliere è stato notificato ai sensi dell'art.  42 del Regolamento delle Municipalità, 
approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 68 del 21/09/2005 e ss.mm.ii., l'avviso di 
convocazione per le ore 8:00, per la trattazione del seguente ordine del giorno:

1. “Presa d'atto  del  provvedimento  prefettizio  n.  206225 del  11/07/2019 di  sospensione di  
diritto dalla carica di consigliere municipale del sig. Di Dio Antonio, ai sensi dell'art. 11,  
comma 5, del D.Lgs. n. 235 del 2012 ed adempimenti conseguenti: Nomina supplente”.

2. “Approvazione  degli  interventi  di  “manutenzione  ordinaria e  straordinaria  degli  edifici  
scolastici ricadenti nell'ambito territoriale della X Municipalità delle strade appartenenti  
alla viabilità secondaria ricadente nell'ambito territoriale della X Municipalità”.
Partecipa,  anche  con  funzioni  di  segretario,  il  Titolare  di  P.O.  -  I.D.A.  Antonio  Caria, 

coadiuvato dal Rag. Giuseppe Dardano.
Si  procede  all'appello  e  risultano  presenti,  oltre  al  Presidente,  i  seguenti  n.  18  consiglieri;  
Cammarota  Angela,  Cantales,  Capizzi,  Cavotti,  Del  Giudice,  Del  Vecchio,  Di  Guida,  Gargiulo, 
Mariani, Milano, Minopoli, Molinaro, Morra, Nocella, Pastore, Russo, Trotta, Volpe.
Subentrano  a  seduta  iniziata  i  seguenti  n.  3  consiglieri:  D'Alessio  (10,09)  –  Nevola  (09,27)  – 
Scherillo (09,27).
Lasciano l'aula a seduta in corso i seguenti n. 3 consiglieri: Di Guida (10,14) – Nevola (09,45) – 
Scherillo (09,39).
Risultano assenti  per l'intera seduta i  seguenti  n.  9 consiglieri:  Bellopede,  Cammarota Osvaldo, 
Carcavallo, Di Dio, Fusco, Lomasto, Mantellini, Sangiorgio, Scialò (che hanno comunicato la loro 
assenza direttamente al Presidente).
Il  Presidente  dichiara  valida  la  seduta  e  nomina  quali  scrutatori  i  consiglieri  Trotta,  Cantales, 
Pastore.

Il Presidente Civitillo in avvio di seduta dà lettura degli argomenti posti  all'ordine del giorno, 
dopodiché invita i presenti a iscriversi a parlare dando inizio alla discussione.
La consigliera Pastore rivolge le proprie scuse ai colleghi presenti per l'interruzione, ma ritiene 
che il Presidente, prima ancora di dare l'avvio ai lavori del Consiglio, relazioni allo stesso in merito 
alla  situazione  dell'incendio  avvenuto  recentemente  presso  il  deposito  di  giocattoli  sito  in  via  
Caduti di Nassirya nella zona di Cavalleggeri.
Il  Presidente Civitillo concorda con la  consigliera  che la  questione sia di  altissima gravità  ed 
importanza  ed assicura  che  certamente  ci  sarà  spazio  per  relazionare  sull'argomento  dopo aver 
concluso, secondo regolamento, la discussione sugli argomenti posti all'ordine del giorno. Lascia 
quindi la parola alla sig.ra Marina Smelzo, affinché possa presentarsi all’aula prima che il Consiglio 
si  accinga  a  procedere  alla  sua  nomina in  qualità  di  supplente  del  cons.  Di  Dio a  seguito  del 
provvedimento prefettizio di cui al primo punto dell’ordine del giorno.
La sig.ra Smelzo prende la parola per presentarsi e per esprimere la propria soddisfazione per il 
ruolo di consigliera municipale che si accinge a svolgere.
Il Presidente Civitillo ritiene che, trattandosi di un mero provvedimento di presa d’atto quello che 
il Consiglio si appresta ad approvare, si possa procedere direttamente con le operazioni di voto.
Il cons. Di Guida chiede ed ottiene la parola per dichiarare che nel merito della sospensione del 
cons. Di Dio è opportuno esprimere alcune considerazioni in merito al comunicato stampa che le 
forze di  maggioranza,  senza tenere  alcuna considerazione per  la  persona Di Dio hanno voluto 
diramare  per  prendere  cautelativamente  le  distanze  dal  Di  Dio  consigliere,  senza  tenere 
minimamente  in  considerazione  gli  aspetti  umani  della  vicenda  e  soprattutto  che  lo  stesso 
consigliere fino a poco tempo prima era stato non solo componente, ma parte attiva delle forze di 
maggioranza, finché, deluso da quelle stesse forze, non aveva manifestato la volontà di schierarsi 



come  indipendente.  Rivolge quindi il proprio augurio di buon lavoro alla consigliera supplente, 
auspicando  che  il  suo  mandato  contribuisca  a  migliorale  il  livello  di  efficienza  dei  lavori 
dell’organo consiliare.
La consigliera Mariani auspica che la vicenda del cons. Di Dio si concluda quanto prima con una 
dichiarazione  di  estraneità  rispetto  ai  fatti  che  lo  vedono  in  questo  momento  coinvolto.  Nel 
contempo augura buon lavoro alla consigliera Smelzo.
La consigliera Cammarota ritiene opportuno che si operi un distinguo tra la persona Antonio Di 
Dio ed il ruolo istituzionale svolto in qualità di consigliere della Municipalità. Dichiara di nutrire 
grande dispiacere per la vicenda vissuta dalla persona, sentendosi fiduciosa che quanto prima si 
abbiano  risposte  chiarificatrici  sul  ruolo  politico  avuto  nella  medesima  vicenda.  In  proposito 
afferma apertamente che solo il corso della giustizia potrà fare chiarezza e che pertanto ritiene che 
ogni espressione di giudizio debba essere sospesa, finché la Magistratura non avrà esaurito ogni 
indagine e grado di giudizio. In ogni caso, afferma che il suo giudizio sulla persona Antonio Di Dio 
non si sposta di un millimetro, perché non si rinnega da un momento all’altro la stima consolidata in 
lunghi anni nei confronti di una persona che ha sempre dimostrato si sapersi comportare con grande 
spirito di correttezza.
Il  cons.  Nevola dà  il  benvenuto  alla  nuova  collega,  ricordando,  nel  contempo  il  rapporto  di 
reciproca stima che è sempre intercorso con il cons. Di Dio. Auspica che la giustizia si pronunci  
quanto prima, facendo chiarezza in modo definitivo.
Il  Presidente  Civitillo invita  dunque  a  procedere  con  le  dichiarazioni  di  voto  relative  al 
provvedimento posto al primo punto dell’ordine del giorno.
La consigliera Russo, prima del momento del voto, propone che il Consiglio esprima la propria 
vicinanza  alla  vicenda  vissuta  dal  consigliere  Di  Dio,  attraverso  alla  stesura  di  un  testo  di 
solidarietà.
Si  dà intanto  inizio  alle  operazioni  di  voto relative  alla  proposta  di  deliberazione  avente  ad 
oggetto:  “Presa d'atto del provvedimento prefettizio n. 206225 del 11/07/2019 di sospensione di  
diritto dalla carica di consigliere municipale del sig. Di Dio Antonio, ai sensi dell'art. 11, comma 5,  
del D.Lgs. n. 235 del 2012 ed adempimenti conseguenti: Nomina supplente”.
Alle ore 09,39 sono presenti  in aula i  seguenti  n.  19 consiglieri:  Cammarota Angela,  Cantales, 
Capizzi,  Cavotti,  Del  Giudice,  Del  Vecchio,  Di  Guida,  Gargiulo,  Mariani,  Milano,  Minopoli, 
Molinaro, Morra, Nevola, Nocella, Pastore, Russo, Trotta, Volpe.
Il voto, espresso per alzata di mano, determina il seguente scrutinio: Favorevoli: 19 – ontrari: 0 – 
Astenuti: 0.
La proposta di deliberazione avente ad oggetto:  “Presa d'atto del provvedimento prefettizio n.  
206225 del 11/07/2019 di sospensione di diritto dalla carica di consigliere municipale del sig. Di  
Dio  Antonio,  ai  sensi  dell'art.  11,  comma  5,  del  D.Lgs.  n.  235  del  2012  ed  adempimenti  
conseguenti: Nomina supplente” è approvata all’unanimità dei presenti.
Immediatamente dopo  l’approvazione  dell’atto  si  procede  a  nuova  votazione  per  deliberare 
l’esecutività immediata del provvedimento, che viene approvata con il medesimo scrutinio di cui 
sopra, da parte dei medesimi consiglieri presenti in aula.
Il Presidente Civitillo introduce la discussione dell’argomento posto al secondo punto dell’ordine 
del  giorno,  ovvero:  “Approvazione  degli  interventi  di  “manutenzione  ordinaria e  straordinaria  
degli  edifici  scolastici  ricadenti  nell'ambito  territoriale  della  X  Municipalità  delle  strade  
appartenenti  alla  viabilità  secondaria  ricadente  nell'ambito  territoriale  della  X  Municipalità”. 
Lascia  quindi  la  parola  alla  consigliera  Nocella  per  relazionare  sull’argomento  in  qualità  di 
presidente della Commissione Lavori e Infrastrutture. 
La consigliera Nocella fa il punto della situazione denunciando innanzitutto l’esiguità delle risorse 
messe a disposizione da parte del Comune. Evidenzia che proprio tale carenza obbliga gli uffici 
tecnici  ad operare in  modo del  tutto  emergenziale,  impedendo ogni  tipo di  corretta  e adeguata 
programmazione. Sottolinea la capacità degli stessi di ricorrere a miracoli gestionali per rendere 
disponibili economie di spesa che si traducono in ulteriori risorse.  A tal proposito, ringrazia l’ing. 
Manzi per essere presente e per le delucidazioni che certamente sarà in grado di rendere.



La consigliera Pastore prende atto della presenza dell’Ufficio Tecnico ricordando come più di una 
volta, il medesimo Ufficio, seppure invitato, abbia disertato le sedute di Commissione.
La  consigliera  Cammarota cita  il  lungo  e  approfondito  lavoro  svolto  in  Commissione, 
sottolineando  che  le  risorse  economiche  concesse  rappresentano  pochi  spiccioli  rispetto  alla 
presenza sul territorio municipale di oltre trenta plessi scolastici.  Dichiara che è doveroso che i  
cittadini  siano informati  di  tale  penuria  di  fondi,  che testimonia il  fallimento di  chi  governa il 
Comune. Chiude l’intervento esprimendosi favorevole al voto, nonostante l’esiguità delle risorse e 
la relativa ripartizione.
L’ing. Manzi, in proposito, precisa che la ripartizione degli stanziamenti sui capitoli di spesa non è 
stata effettuata dagli uffici tecnici, bensì direttamente in sede di manovra di bilancio.
La consigliera Cammarota ringrazia per la delucidazione e chiede se eventuali economie maturate 
ad esempio sulle “Elementari” possano essere reimpiegate su strutture ospitanti scuole di diverso 
ordine scolastico.
Il  cons.  Di Guida dichiara in  anticipo di intervento che anche il  proprio voto sarà favorevole, 
trattandosi  di  una materia  fondamentale  per  la  cittadinanza in  termini  sociali  ed educativi.  Nel 
contempo evidenzia come ancora una volta decisioni importanti per la vita del territorio possono 
essere prese dalla Municipalità grazie alla presenza in aula delle forze di opposizione, a garanzia 
della sussistenza del numero legale.
Il Direttore Loffredo ci tiene a sottolineare come in sede previsionale la richiesta della Direzione 
sia stata di 800 mila euro,  mentre a consuntivo ne sono stanziati appena 150 mila, ripartiti  per  
tipologia  di  ordini  scolastici  in  tre  sottostanziamenti  di  50  mila  euro  ognuno,  come  precisato 
poc’anzi dall’ing. Manzi.
L’ing. Manzi,  chiamato in causa,  precisa che nonostante l’esiguità  delle  risorse si  farà  tutto  il  
possibile per far fronte alle esigenze manutentive delle sedi scolastiche, impegnando i fondi anche 
in difformità rispetto alla ripartizione iniziale, al fine di cercare di coprire ogni emergenza.
Il cons. del Vecchio chiede di avere notizie anche in riferimento alla manutenzione degli impianti 
elevatori.
Il Direttore Loffredo chiarisce che la manutenzione degli ascensori non rientra negli stanziamenti 
assegnati per la manutenzione degli edifici scolastici, in quanto fa capo ad una specifica voce di 
spesa pari a 40 mila euro, come già stanziato per i passati bilanci. Informa che nelle more della 
individuazione del nuovo affidatario si cercherà di far fronte alle criticità createsi presso i plessi 
Cariteo e Michelangelo, ricorrendo ad economie ancora disponibili. Sottolinea la dedizione con cui 
l’ing.  Manzi  svolge  il  proprio  lavoro,  riuscendo  spesso  con  la  propria  presenza  a  risolvere 
tempestivamente l’insorgere di criticità, che altrimenti finirebbero con il degenerare in situazioni di 
ancora maggiore problematicità.
Il  Presidente  Civitillo condivide  quanto  appena  espresso  dal  direttore  Loffredo,  dopodiché, 
constatata l’assenza di altri iscritti a parlare invita a rendere le dichiarazioni di voto propedeutiche 
alla votazione stessa.
Il cons. Capizzi esprime parere favorevole al voto sottolineando che la cifra stanziata è pari ad un 
settimo  della  somma  richiesta.  Rimarca  che  tutto  ciò  non  fa  che  sancire  la  totale  perdita  di  
autonomia gestionale in capo alla Municipalità, costretta a vivere di quel che passa il Comune. 
Il Presidente Civitillo invita quindi a procedere con le operazioni di voto.
Alle ore 10,12 sono presenti in aula i seguenti n. 18 consiglieri: Camamrota Angela, Cantales, 
Capizzi,  Cavotti,  D’Alessio,  Del  Giudice,  Del  Vecchio,  Gargiulo,  Mariani,  Milano,  Minopoli, 
Molinaro, Morra, Nocella, Pastore, Russo, Trotta, Volpe.
Il voto espresso per alzata di mano determina il seguente scrutinio: Favorevoli: 18 – Contrari: 0 – 
Astenuti: 0.
La proposta di deliberazione posta al secondo punto dell’ordine del giorno, avente ad oggetto 
“Approvazione degli interventi di “manutenzione ordinaria e straordinaria degli edifici scolastici  
ricadenti  nell'ambito  territoriale  della  X  Municipalità  delle  strade  appartenenti  alla  viabilità  
secondaria ricadente nell'ambito territoriale della X Municipalità”, è approvata all’unanimità dei 
18 consiglieri presenti.



Immediatamente dopo le operazioni di votazione, alla presenza dei medesimi consiglieri di cui 
sopra e con il medesimo scrutinio unanime viene approvata l’esecutività immediata dell’atto.
Il Presidente Civitillo, prima di dichiarare lo scioglimento della seduta, in risposta all’istanza posta 
dalla consigliera Pastore ad inizio dei lavori, ritiene opportuno relazionare in merito all’incendio 
scoppiato  presso  il  deposito  di  giocattoli  della  ditta   Girardi  e  Fortuna  ubicato  nella  zona  di  
cavalleggeri  alla  via  caduti  di  Nassirya.  Riferisce che non sono ancora state  accertate  le  cause 
dell’incendio e che per domare le fiamme è stato necessario impegnare ben 5 squadre dei Vigili del 
Fuoco per un totale di oltre 50 operatori, che hanno lavorato senza sosta. A questi operatori, come al 
personale della protezione civile, rivolge il proprio ringraziamento. Per quanto concerne le famiglie 
riferisce che tutti i 12 nuclei residenti in loco sono stati costretti a lasciare le loro abitazioni, per un 
totale di 27 persone, tra cui 6 minori e 2 o 3 anziani. Sottolinea come si stia riuscendo per ora ad 
assicurare ospitalità  a  tali  nuclei  familiari  grazie al  prodigarsi  di  una rete territoriale efficiente, 
costituita  dalle  parrocchie,  dalla  Caritas,  dalla  Comunità  di  sant’Egidio  e  dalla  generosità  dei 
privati.  Cita  l’opera  svolta  dal  Parroco  don  Errico,  che  ringrazia  pubblicamente,  la  cui  vicina 
Parrocchia si è prodigata per ospitare una decina di persone. Riferisce che il livello di inquinamento 
ambientale  è  ancora  sottoposto  ad  attività  di  monitoraggio,  per  cui  si  rende  necessario  non 
avvicinarsi ai fumi dell’incendio ancora presenti sul sito a causa della loro tossicità. Ringrazia il 
collega  presidente  della  V  Municipalità,  Paolo  De  Luca  per  aver  fatto  arrivare,  brandine  e 
suppellettili  utili  per  allocare  gli  sgombrati  almeno  in  via  emergenziale.  Ringrazia  parimenti 
l’operato della protezione civile e dell’assessorato di riferimento nella persona del dott. Corona.
La consigliera Pastore ritiene opportuno rimarcare, senza per questo voler fare alcuna pubblicità, il 
contributo fornito dalla farmacia San Ciro che, per tutti coloro che hanno dovuto lasciare d’urgenza 
le abitazioni senza poter portare con sé i medicinali per le terapie quotidiane, si è offerta di far 
fronte gratuitamente a tali necessità.
La consigliera Cammarota sottolinea la particolare gravità della situazione che stanno vivendo i 
residenti di Cavalleggeri, ritenendo che vada accolto l’invito pervenuto da parte del Presidente ad 
offrire sostegno e collaborazione

 .
 Inter. Il Presidente Civitillo :  Consigliera lo so mi rendo
conto però  dobbiamo mantenere O.D.G.  A termine dell'O.D.G.  Faremo un reso conto  puntuale 
completo di quanto e avvenuto , anche avvalendoci ecco della presenza e dell'esperienza di un 
nostro consigliere che poi professiornalmente ha anche lavorato , allora al primo punto all'O.D.G. 
Quindi  abbiamo  la  presa  d'atto  di  un  provvedimento  prefettizio  he  ci  è  stato  comunicato  con 
protocollo PG 2019 607560 11 Luglio del 2019 che leggo qui in aula .   Cosi come previsto dalla 
normativa  a  seguito  della  sospensione  del  consigliere  subentra  allo  stesso  in  sostituzione  il 
consigliere primo eletto della analoga lista , in questo caso la lista di candidatura era la lista Solo 
Napoli , per tanto oggi noi ci troviamo quindi a votare una delibera di presa d'atto non solo della 
sostituzione del consigliere , ma anche della sostituzione con la Cons. Martina Smelzo che oggi e 



qui presente ,  a cui vorrei lasciare brevemente la parola per presentarsi a tutti quanti voi .  
Cons. Smelzo : buongiorno a tutti , sono Martina Smelzo  , sono molto contenta di essere un nuovo 
consigliere della X Municipalità e spero di poter lavorare al meglio con tutti voi ,  non vedo l'ora 
buon lavoro a tutti .
Inter. Il Presidente Civitillo :Ringrazio la consigliere a questo punto credo che non sia necessario 
alcun tipo di dibattito , ma passerei direttamente al voto .
Cons . Di Guida : Ma giusto per come al solito io non c'è la faccio a volte però va bene cosi , non 
c'è bisogno di nessun tipo di dibattito però secondo me qualcosa va detto , va detto perché anche in 
questa vicenda ai me che non riguarda la Politica in prima battuta , ma che riguarda la Politica 
semplicemente per la surroga del consigliere investito da questi problemi con la giustizia il Cons.Di 
Dio , però ai me devo dire perchéé poi qua fuori al bar siamo tutti buoni ,  però poi all'interno  
dell'assise viva a Dio diciamo cosi perché poi la diplomazia legittimamente ognuno puo dire niente , 
però molto spesso io qualcuno con il quale mi interfaccio quasi quotidianamente sa che rispetto a 
questa vicenda che sottolineo e ribadisco non aveva visto investito la Politica , perché il consigliere 
che è stato investito da questi problemi non è stato toccato assolutamente della ….. e bene mi va 
ribadirlo oggi in una seduta ufficiale , la prima cosa e quindi e il tratto di poca umanità di quando 
uno voglio dire ha una disgrazia , perché io voglio dire che il consigliere abbia avuto una disgrazia 
sperò che possa dimostrare la sua estranietà e sono gli organi preposti che adesso devono definiti, 
però c'è il tratto umano e bene qual'è il tratto umano ,  nessuna forza Politica ne della Municipalità ,  
quindi  delle  minoranze  ,  ma  ne  tanto  meno  del  Consiglio  Comunale  aveva  attaccato  questa 
Maggioranza ,  il primo atto che avete fatto è stato un comunicato stampa di presa di distanza che 
questo consigliere non era nella Maggioranza e bene devo dire e vergognoso ,  perché voi sapete 
benissimo che fino a due , tre giorni prima il consigliere in questione aveva partecipato a riunioni di 
Maggioranza , alloraquindi non e che noi vogliamo fare oggi un attacco se il consigliere era o non 
un esponente della Maggioranza , però l'umanità come si fa subito a prendere le distanze in una 
vicanda  tralasciando  la  parte  umana  come  i  cannibali  ,   come  truppe  Cammellate  noi  non  lo 
sappimo proprio  a  questo  ,  io  penso  che  ognuno  di  voi  su  questa  vicenda  dal  punto  di  vista 
veramente  umana  si  debba  interrogare  e  quindi  se  c'è  una  parte  di  questa  esperienza  Poltica 
amministrativa che veramente e da cancellare per quanto mi riguarda e il e il tratto di mancanza di 
umanità e la mancanza di rapporti umani che tranne qualche rara eccezione non si e costruita nel 
corso di questi  anni all'interno di questo consenso ,  auguro alla consigliera buon lavoro con la 
speranza che possa portare un apporto migliorativo al lavoro di questo Consiglio.
Cons. Mariani :  Grazie a tutti , buongiorno allora prima di tutto volevo dire un mio pensiero da 
parte di gruppo Agora ovviamente spero che la Magistratura faccia il suo giusto percorso per quanto 
riguarda il Cons. Di Dio , però umanamente voglio spero con tutto il cuore che non sia del tutto  
coinvolto ,  per quanto riguarda la Cons.  Smelzo gli  auguro un buonissimo lavoro e che faccia 
veramente questo anno e mezzo due anni un grande lavoro.
Cons. A. Cammarota : La ringrazio ,  io su questa vicenda ho seguito diciamo molto da lontano  , 
ma non perché ero avulsa dal contesto Istituzionale ma per ecco motivi serieamente familiari che 
direi quelle sono le verie tragedie secondo me perdonatemi , volevo dire la storia che ha colpito il  
collega e naturalmente le pagine dei giornali hanno colpito questa Municipalità perché penso che 
ognuno dei 30 abbia ricevuto una telefonata in mnerito , nella tua Municipalità e successo questo , 
addirittura sono pervenute chiamate anche da colleghi di altre città penso al Municipio di Roma 
perché  l'indagine  è  partita  da  Roma  ,  quindi  e  normale  che  da  Roma  sono  anche  pervenute 
telefonate dai colleghi dei vari Municipi e bene e inutile parlare se chi e garantisca chi e invece per 
chi e giustissionista ,  non te ne andare a iniziare un percorso che puo essere anche ideoloico e 
Politico no e inutile partire dall'Argentina e da Peron come siamo arrivati all'idea della giustizia no ,  
perché  mi  rendo conto  che  non e il  contesto  giusto  per  poter  parlare  di  questi  grandi  livelli  , 
qualcuno non capirebbe e non me ne rendo conto , però voglio dire dobbiamo essere abbastanza 
lucii , distiunguere l'uomo Di Diob cioè nel senso del compagno , il cittadino bagnolese da quello 
che sta vivendo e quindi la sua vicenda e poi il consigliere e bene io per una questione proprio 
personale di formazione solitamente non punto mai il dito , cerco sempre di mettermi un secondo 



nelle scarpe di un altra persona e pensare noa che cosa sia potuto succedere , alcune volte trovo 
delle risposte come in questo caso non riesco a trovarle e no sta me trovare delle risposte quello che  
tengo a dire e che comunque io parlo del collega dell'aula in diquesto consenso della sala Pertini ,  
consigliere della X Municipalità ,  il consigliere che con il quale io sicuramente anzi anticipo alla 
collega consigliera che noi non facciamo sconti a nessuno di buon lavoro glielo auguriamo noi a 
lei , noi gà l'abbiamo intrapreso da un bel po' , io sopratutto da un ventennio , quindi le faccio un 
buon lavoro e voglio dire che il Cons.Di Dio se qualcuno l'ha dimenticato non appartine a queste ,  
non e pervenuto , non si e candidato , non ha sostenuto me in qualità di candidata Presidente del  
Centro Destra hanno fatto altro , come non hanno sostenuto il collega O.Cammarota nelle file del 
PD , ne tanto meno gli amici di 5S ha sostenuto la vostra Maggioranza e allora sarà paradossale , 
ma per una questione di onesta di rapporti e questo mese di rapporti interpersonali ne sono serviti 
tanti ,  cioè ho capito veramente chi ho di fronte o chi ho vicino per questioni mie ,  però dico  
ritornando al Cons. Di Guida non dobbiamo dimenticare , un consigliere combattente lavorava , 
quindi da consigliere io dico che è  stata una bella esperienza lavorare con lui ,  ci siamo confrontati  
,  ci  siamo scontrati  me sempre nel rispetto  interpersonale e quindi devo dire che comunque e 
normale che questa situazione ci lascia basiti , naturalmente noi confidiamo c'è qualcuno che l'ha 
detto precedentemente ma non si e capito tanto bene , noi confidiamo nella giustizia sicuramente ci 
sono vari gradi di giustizia no che sicuramente il signor Di Dio in questo caso perchè decade adesso 
no e in sospeso la sua carica , sicuramente si farà valere e quindi auguriamo a lui come auguriamo 
alla giustizia di fare il suo corso se ha commesso dei reati che sia punito assolutamente si , il signor  
Di Dio venga punito   assolutmente si, io ho potuto sbagliare l'interlocutore c'è qualcuno che sbaglia 
i verdi in quest'aula e ancora più grave ecco allora dicevo il Cons Di Dio se ha sbagliato che paghi ,  
diversamente se e innocente ritorni alla sua famiglia alla sua libertà , quindi comunque auguriamo 
voglio dire  alla  giustizia   di  veramente fare  il  suo corso ,  però non dimentichiamo chi  sedeva 
accanto  a  noi  questo  è  importante  perchè  questo  quello  che  ci  fa  uomini  ,  il  signor  Di  Dio  
personalmente parlo di me , ma perso anche per il collega no ,  Di Guida si e sempre dimostrato una 
persona per bene , sempre dimostrata una persona leale , sempre una persona collaborativa , io oggi 
non sputo nel piatto di una persona col quale ho festeggiato qui in quest'aula ho brindato al nuovo 
anno , io questo non lo faccio e non prendo le distanze se ha sbagliato paghi e lo dice una donna 
delle Istituzioni , ma lo dice una donna che ha amato la sua vita agli studi giuridici paghi ma l'uomo 
di Di Dio non posso dire nulla non faccio nessun jaccus al mio ex collega , a lei le faccio i miei 
auguri ho Dio si e trovata in una situazione mi rendo conto anche abbastanza difficile ,  perché 
subbentrare con un carico ho comunque c'è un eredità particolare  , quindi mu ne rendoconto però 
avra modo di integrarsi sicuramente non so quali saranno le sue scelte di Commissioni , non so se  
caso mai ci incontreremo e sarà un piacere incomensurabile per me incontrarla in Commissione e le 
auguro un buon lavoro ,  questa e la X Municipalità dei problemi della variante ,  dei problemi del 
Mario Argento di Agnano però e un bel contesto ci sono tanti giovani , quindi le faccio il mio 
benvenuto presentandogli anche questi Consiglieri  ,  lei  avrà modo di lavorare con tanti giovani 
animati di buoni propositi con tante velletà , alcuni sono operai della Politica , altri sono dei tecnici 
o Dio non troverà un livello altissimo però sarà veramente circondata a tante persone unimate di 
buona volontà e questa è una più importante , lei una donna giovane quindi penso sta muovendo i  
primi passi nel campo Politico Istituzionale e sicuramente lei avrà bisogno di noi , ma  sicuramente 
avremo anche noi bisogno di lei , quindi benvenuta e veramente buon lavoro admaiora .
Cons.  Nevola  :  Buingiorno a  tutti  ,  saluto  i  colleghi  ,  gli  ospiti  sempre  molto  un assise  tutto 
presenze , tutte presenze di cittadini che vengono a sentire i nostri Consigli esopratutto qui presenti 
per dare il benvenuto alla nuova collega , che dire questa vicenda ci ha toccato diciamo tutti  i  
consiglieri perché con il Cons. Di Dio oltre il rapporto quello lì professionale tra colleghi comunque 
ci legava un rapporto di stima personale , quindi da parte del PD nella nostra vicinanza e quella 
lìche facciamo a qualsiasi cittadino anche quando riveste un ruolo Politico che non e del nostro 
partito ma che sia un augurio di una giusta difesa e di un giusto processo che possa fare uscire la 
verità  fuori  e  quindi  evitare  inutili  pettegolezzi  ,  che non fanno altro  che distruggere  il  nostro  
territorio e l'immaginedi tutta la nostra Municipalità , alla collega Smelzo che oggi vediamo qui per 



la prima volta facciamo un in bocca al lupo come PD ci auguriamo di vederla presente anche in  
questo scorso di consiliatura , perché ci fa piacere sopratutto visto che lei giovani come noi e quindi 
c'è tutta la volontà e l'impegno nel cercare di fare qualcosa per questo territorio che come avrà modo 
di vedere a volte l'impegno non basta perché non abbiamo gli strumenti e sopratutto non c' è poi 
questa tanta volontà da parte di di tutti di voler risolvere questi problemi , quindi le faccio un in 
bocca a lupo e ci vediamo nei prossimi giorni all'interno della Municipalità .
Interv.  Il  Presidente  Civitillo  :  Passerei  quindi  al  voto  della  delibera  di  presa  d'atto  del 
provvedimento prefettizio
Cons. Russo :  Io personamente non conosco il passato del Cons. Di Dio , conosco solo quei tre 
anni che è stato qui con noi una persona impeccabile , non posso dire che logicamente se e o non e 
loicamente di quello che ènstato accusato , però è stata una persona rispettosa adeguata ed e sempre  
stata una persona che ha dato il suo contributo , propongo logicamente a tutti voi di scrivere un 
documento per essergli vicino e giustamente dire stiamo vicino a te , perchè e sempre restato qui 
con noi ed è stato sempre educadamente ed e sempre una persona corretta , coretta e ha dato il suo 
contributo , però in questi 3 anni le posso assicurare che il Cons.Di Dio non l'ho visto cosi come è  
stato  insomma  accusato  non  lo  so  non  lo  voglio  sapere  ,  ma  solamente  adesso  umanamente 
propongo di fare un documento per dire si facciamo sentire umanamente la nostra vicinanza , se è 
possibile glielo chiedo a tutti Maggiornza e Oposizione .
Interv.  Il  Presidente  Civitillo  : Passerei  quindi  al  voto  della  deliberazione  di  presa d'atto  del 
provvedimento prefettizio n.  206225 del 11 Luglio 2019 di sospensione di diritto dalla carica di 
Consigliere municipale del signore  Di Dio Antonio si sensi dell'articolo 11 comma 2 e5 del decreto 
legislativo n. 235 del 2012 e adempimenti conseguenti ovvero la nomina del supplente , prego per 
tanto i consiglieri di prendere posto , i consiglier favorevoli alzino la mano approvato all'unanimità 
dei 19 consiglieri presenti , passiamo ora al secondo punto immediata esecuzione ok , metto al voto  
l'immediata esecuzione della presente delibera i consiglieri favoreoli alzino la mano , approvata 
all'unanimità dei presenti , passerei ora al secondo punto all'O.D.G. Della seduta odierna , ovvero 
l'approvazione  degli  interventi  di  manutenzione  ordinaria  e  straordinaria  degli  edifici  scolastici 
ricadenti nell'ambito territoriale della X Municipalità , allora cosi come durante la scorsa seduta 
durante la quale abbiamo approvato la delibera di  approvazione per quanto riguarda gli  interventi 
di manutenzione sulle strade secondarie della Municipalità , oggi approviamo la delibera per quanto 
riguarda la manutenzione ordinaria e straordinaria sulle scuole della X Municipalità , vorrei per 
tanto  lasciare  laparolaalla  Cons.  Nocella   Presidente  della  Commissione  infrastrutture  che   ha 
trattato la tematica .
Cons. Nocella: Grazie Presidente , buongiorno a tutti , allora ieri in Commissione abbiamo trattato 
questa delibera con i commissari e abbiamo ovviamente visto le cifre che inutile nascondercelo 
sono per tutte le scuole che abbiamo sul territorio sono minime , ma insomma rispetto quello che 
dicevamo anche in Commissione sono aumentate rispetto all'anno scorso , quindi poi con un SAT 
che cerca di fare le economie pazzesche , quindi chiaramente sono comunque una cifra che e di 
tutto rispetto ,  ora ci  veniva un dubbio , però vedo che non c'è l'Ing.  Manzi perché volevamo 
chiederle appunto c'era la partita rispetto alla manutenzione straordinaria che ci sembrava diciamo 
un po esigua rispetto al valore assoluto , peròò va be questo a limite e un qualcosa che chiederemo 
poi successivamente con una nota di Commissione chiederemo poi al SAT e quindi chiederemo una 
delucitazione  in  merito  ,  comunque  la  delibera  e  passata  con l'approvazione  di  tutti  i  presenti 
all'interno della Commissione e questo mio intervento vale anche come dichiarazione di voto del 
gruppo Dema , cioè chiaramente siamo favorevoli .
Cons. Pastore :  Volevo dare il mio benvenuto personale già l'ha fatto il collega e capogruppo a 
nome del PD ma insomma  anche come donna diciamo no benvenuta tra noi e buon lavoro, mi 
rammarica molto la non presenza dell'ufficio tecnico stiamo approvando dei soldi e quindiil mio 
intervento e un attimino generico diciamo su quanto abbiamo letto e approvato ieri perché è vero su 
dalla Commissione abbiamo dato tutti all'unanimità il parere favorevole , allora ringrazio perché 
facevo proprio notare che non c'era la presenza dell'ufficio tecnico , ma mi compiaccio che ci siete 
cosi dal mio intervento potete cogliere pure qualche perplessità diciamo , come diceva la Presidente 



della Commissione la ripartizione , cioè i soldi per la manutenzione ai me sono sempre i soliti e  
sempre poca roba diciamo rispetto alnumero di plessi del nostro territorio ,  la sulla cifra per lo 
straordinario 20 mila euro ci sembra proprio minima , però mi garantiva la Presidente che c'era la  
possibilità di fare durante l'anno delle variazioni di Bilancio e quindi eventualmente la dove per i 
7nidi non vengono spese tutta la cifra quei soldi possono , io chiedo conferma a lei se quei soldi poi  
possono andare a concluire per la ristrutturazione o gli interventi su le altre scuole , sulle medie e  
sulle alimentari , quindi questo mi richiedevo , ma la perplessità mia più grande e perché non fare 
un analisi  dei  fa bisogni a monte,  cioè io so che ci  sono 5 scuole medie ,   che tutto  l'anno e  
dall'inizio della consiliatura hanno delle problematiche serie ,  in virtu di questo io faccio un analisi 
del fa bisogno ,  diciamo che mi viene dal basso e dopo di che io faccio una ripartizione ,  senza che 
poi devo fare le variazioni di  Bilancio e quant'altro e una perplessita mia personale e quindi se mi 
poteva dare delle delucitazioni ,  ovviamente posso esprimere anche una dichiarazione , la mia e 
anche una dichirazione di voto resta inteso che per noi siamo favorevoli all'approvazione.
Cons.  A. Cammarota : Gazie segretario ,  saluto il nostro Direttore e l'ing. Manzi per la collega il 
Direttore della X Municipalità ,e l'Ing. Valerio Manzi responsabile della manutenzione scolastica 
dell'ufficio  tecnico , allora abbiamo ieri preso visione della delibera , abbiamo fatto un lungo lavoro 
anche in Commissione , abbiamo giustamente manifestato caro Ingegnere , abbiamo manifestato le 
nostre perplessità giustamente in qualità di gruppo di F.I.io ho manifestato che questi soldi al netto 
se dovessimo dividerli diciamo proprio come divisione per ogni plesso scolastico , stiamo su una 30 
di plessi scolastici per la collega che oggi e entrata in quest'aula e a stento è stato annunciato il  
nome e cognome ma non hanno nemmeno il garbo di presentare i presenti , comunque si abituerà a 
questo modo di fare alcune volte in quest'aula la Politica a che fare con le api , quindi lei si abituerà 
e quindi dicevo dato che sul nostro territorio abbiamo più di trenta plessi scolastici
una 30 su per giù partendo dai nidi fino alle medie che sono quelle di nostra competenza , perché le 
superiori  rientrano  nella  compeenza  della  città  metropolitana  ,  allora  facendo  un  calcolo  una 
divisione rispetto a quello che ci è arrivato abbiamo sia io che anche i colleghi dell'opposizione caro 
Ing.  Manzi  abbiamo sottolineato  che  diveso  per  plesso  alla  fine  sono  spiccioli  ,  però  rispetto 
giustamente  il  nostro  Presidente  di  Commissione  ci  faceva  notare  che  rispetto  l'anno  passato 
abbiamo fatto  un piccolo  passo in  avanti  ,  invece  di  100 mila  netti  siamo qualcosina  in  più  ,  
abbiamo netti sui 130 se non sbaglio , quindi abbiamo incassato una forbicedi 20 , 30 mila euro in 
più , però sappiamo che la coperta e corta , sappiamo che questa amministrazione a un Bioancio in 
rosso e voglio dire fallita da tutti i punti di vista sia come Bilancio che a livello Politico e quindi ci  
dobbiamo accontentare ,  quindi da cittadini ci  dobbiamo accontentare ,  però il  nostro dovere e 
anche denunciare questo stato e informare anche i cittadini che la X Municipalità che conta tutti 
questi plessi scolastici ha avuto un pugno di mosche , rispetto ai bisogni dei plessi e quindi di quello 
che necessitano i nostri bambini , gli operatori scolastici e quant'altro , naturalmente di fronte anche 
se  pochi  spiccioli  che  arrivano nel  nostro  territorio  e  normale  che  in  Commissione  sono stata 
proprio io la prima a dare ad anticipare il mio voto per quanto sono stata abbastanza critica ho detto  
al Presidente che ringrazio perché è puntuale nelle convocazioni ad informarci di tutte le delibere , 
naturalmente ho dato il mio voto ho anticipato il mio voto favorevole , perché è normale parlare di 
bambini anche se questo e il dato quello che l'Amministrazione ci da e giusto che noi lo prendiamo , 
adattiamo  questi  fondi  a  quegli  interventi  di  cui  necessitano  le  nostre  scuole  ,  naturalmente 
laperplessità quale è stata lo diceva prima la collega un po di tutti devo dire anche del Presidente 
che l'ha detto nel suo intervento iniziale ,  abbiamo visto che sulla  delibera l'ufficio tecnico ha 
diviso come buon padre di famiglia dei capitoli  50 mila euro , per medie , per   elementari statali e 
cosi via a fine nidi , giustamente ponevamo una domanda
Interv. L'Ing. Manzi : Posso interromperti solo un attimo , la divisione che avete visto sui capitoli  
di spesa nonl'abbiamo fatta noi è stato Bilanci che quando ci ha assegnato le risorse sul Bilancio ha 
segnato 50 sul capitolo
Interv. La Cons.A. Cammarota :  Grazie per la delucitazione perché ieri giustamente invece in 
Commissione tutti i presenti non solo io e , e quindi mi permetto di dire anche a nome dei colleghi e  
anche a nome del Presidente della Commissione eravamo convinti checomunque questa ripartizione 



l'avesse  fatta  l'ufficio  tecnico  ,  ora  indipendentemente  ,  quindi  e  una  informazionein  più  e  la 
ringrazio , la nostra domanda che poi era una perplesità e questa fatto salvo che solitamente per 
consietudine  sia  lei  che  sotto  il  suo  staff  lo  fate  ,  però  e  normale  che  noi  lo  richiediamo  ci  
domandavamo  considerate  che  le   scuole  statali  e  parliamo  di  elementari  e  quindi  materne  e 
elementari sono hanno un numero maggiore rispetto ai nidi per esempio , nell'eventualità dovessero 
rimanere dei soldi possono andare in un fondo cosi straordinario , cioè nei fondi straordinari mi 
spiego possono essere stornati  i  50 mila per i  nido facciamo li  potesi  paradossalmente l'ufficio 
tecnico  ne  spende  la  meta  ,   o  ne  spende  40  il  restante  noi  possiamo  praticamente  spostarlo  
direttamente  stornarlo  nei  50  della  straordinaria  ,   era  una  piccola  perplessità  che  non  e  una 
condizione  economica  o  la  voto  di  stamane era  soltanto  che  volevamo fare  sapendo perché  il 
Presidente ci aveva ieri proprio assicurato della sua presenza , quindi vista la calura e visto il 24 
anche per ringraziarla di essere venuto fino e qua almeno gli facciamo una domanda che rientra 
sotto il profilo tecnico su questo avete voi disprezionalità non noi da parte nostra c'è soltanto questa  
piccola necessità  di  sapere ,  quindi  anticipo Presidente per  non vi  chiedere successivamente la 
parola il mio voto favorevole alla delibera , confido sempre nel lavoro di tutto il SAT e il Direttore 
della Municipalità che dirigge da buon regista tutti gli uffici e quindi gli organismi che compongono 
questa  Municipalità  e  nel  bravo  tenico  Manzi  ,  quindi  se  ci  può  rispondere  soltanto  piccola 
perplessita , io la ringrazio e le auguro un buon lavoro
Cons. Di Guida : No giusto un minuto anticipo anche io diciamo il voto favorevole , facendo delle 
riflessioni che faccio petissequamente non rispetto al tema della delibera insomma occorrono i soldi 
ci servono ci mancherebbe altro e quant'altro , però con Stato per l'ennesima volta che ha questa  
maggioranza  non  e  auto  sufficiente  ,  ma  acclaro  ove  ma  non  fossi  smentita  in  qualche  altra 
occasione o dopo da quqlche collega che ormai vogliamoci tutti bene , tutti per il bene del quartiere 
ci  sta  chi  garantisce il  numero legale  in  aula  per  cui  voi  continuate  a  litigare perché il  pronto 
soccorso  e  a  sostegno  da  parte  insomma  di  qualcuno  di  nome  e  per  conto  del  bene  della 
Municipalità ci sarà sempre , quindi io eventualmente posso anche invitare qualche altro consigliere 
della Maggioranza essere assenti in qualche altra occasione perché ci sarà da questo lato membri  
dell'Opposizione  che  sosteranno sempre  questa  cosa  e  riflettendo ad alta  voce  ,  quindi  avendo 
acclarato che e venuto meno questa logica di chiredere la verifica del numero legale per mettere in 
atto che una denuncia Politica che questa Maggioranza nonostante gli aggiustamenti , nonostante la 
discontinuità che pure era stata richiesta da chi vi parla non e auto sufficiente . Presidente io so che 
ci sarà un rimpasto delle Commissioni a Settembre ,  siccome è stata una esperienza che chi regeva 
questa Municipalità negli anni scorsi .
Interv. Il Direttore loffredo :  Buongiorno a tutti e Presidente consiglieri e bevenuto appunto da 
parte della Direzione , da parte degli uffici il mio consigliere di Municipalità e si io faccio una 
piccola premessa veloce sintetica come ho fatto già la settimana scorsa prima dell'intervento del 
tecnico dell'ing. Pizzo la settimana scorsa èstata seguita poi un attimo nel dettaglio dall'Ing. Manzi , 
la settimana scorsa c'è la delibera in discussione sulla manutenzione delle strade rispetto invece 
manutenzione  degli  edifici  scolastici  ,  abbiamo  avuto  il  50% di  risorsa  in  più  ,  dicevamo  la  
settimana scorsa ,  invece sulle scuole purtroppo scuole che venivano dall'esperienza forte sulla 3 
Municipalità
le  scuole  cosi  come  mercati  caratterizzano  come  problematiche  come  numero  elevato  la  X 
Municipalità  , quindi come episodi di risorse abbiamo avuto invece risorse l'anno scorso 250 mila 
euro ,  quest' anno 150 devo dirvi però per onesta che ne abbiamo chiesti 800 mila e purtroppo da 
800 mila siamo scesi appunto 150 per il Bilancio Comunale , quindi ovviamente come diceva l'ing. 
Manzi ha anticipato ancora meglio il servizio Bilancio Centrale ha diviso per tipologia ordine classi  
e  genidi  scuole 50 ,50,50 ,  non ci  feremeremo qui  ovviamente  questi  soldi  non ci  consentono 
neanche  fin  d'ora  di  riuscire  a  froteggiare  l'emergenza  del  territorio  perché  c'è  un  numero 
elevatissimo di scuole che ripeto oltre la meta degli altri terriori , quindi con questo non arrieremo 
neanche per coprire l'emergenza fino a fina anno , noi fin da subito chiederemo a livello centreale 
abbiamo un incontro  in  Ragioneria  con lo  staff  del  Vice  Sindaco Panini  insieme al  Presidente 
chiederemo fin da subito quanto prima di poter integrare assolutamente queste risorse , quindi avere 



il modo da poter almeno potere fare una pianificazione insieme alla  Commissione  , ecco questo 
quindi chiaramente io volevo dire , poi un ultima questione e poi credo l'Ing. Manzi devo anche 
dirvi che ilnostro ufficio tecnicoche ha delle risorse e fortemente sotto organico , dal 1 di agosto ci 
stiamo impegnando per poter .
 Interv Ling . Manzi : fatto a Febbraio  noi come diceva il direttore abbiamo chiesto 800 mila euro 
,  proprio  perché  facendo  una  ricognizione  generale  di  tutte  quelle  che  sono  le  esigenze  ,   ci 
sembrava una risorsa ancora esigua ,  perché c'è ne vorrebbero molto di più , ma comunque più o 
meno giusta per andare avanti , come avete potuto vedere da 800 siamo scesi a 150 , quindi le  
nostre previsioni lasciano il tempo che trovano insomma  , con i 150 che abbiamo avuto ovviamente 
cercheremo di gestire i più possibile le esigenze delle varie scuole ,  anche insomma in funzione di 
quello che saranno le varie segnalazioni che ci arriveranno durante l'anno scolastico ,  in genere 
arrivano  tutte  concentrate  a  Settembre  ,  la  divisione  in  capitoli  e  una  decisione  più  che  altro 
finanziaria  nel senso che noi  ovviamente se l'asilo  nido non ha bisogno come la  scuola statale 
proveremo a utilizzare le risorse per fare gli interventi sulle scuole statali , facciamo uno squicc di  
risorse  da  un capitolo  e  l'altro  anche se comunque come avete  visto  si  parla  di  manutenzione  
ordinaria degli edifici , quindi e un unico  grosso blocco che il totale fa la somma dei capitoli ma 
alla  fine rispermieremo a secondo delle esigenze ,  quindi  questo sicuramente vi garantisco che 
proveremo a farlo , sperando di riuscire a rivare a fine anno con questi soldi perché se no insomma 
stiamo roviati .
Cons. Del Vecchio : Buongiorno consiglieri , buongiorno Direttore e grazie anche per la presenza 
dell'Ing. Manzi , diciamo che una risposta già ve la data perché come mai non abbiamo fatto una 
forte richiesta in base le esigenze praticate sul territorio e l'altro che voglio che voglio sapere per 
quanto riguarda sempre i lavori di manutenzione ordinaria e straordinaria sul territorio , gli acensori 
fanno parte sono parte integrale questo volevo sapere e se è stato fatto qualcosa sempre aderente a 
queste mancanze che purtroppo sono ascensori che servono per i disabili e abbiamo fatto più volte  
richieste , della manutenzione degli ascensori della Michelangelo e della Cariteo , ad ora ma e da 
tempo  da  mesi  stiamo  ancora  aspettando  risposta  ,  anche  per  portare  i  disabili  ,  quindi  se 
eventualmente abbiamo qualche risposta , se come c'è anche del Direttore e l'Ing . Manzi che cosa  
mi dicono a tal caso
 Interv. Il Direttore Loffredo:  Si intervengo , chiaramente quando intervengo ,  non intervengo 
come Direttore , perché il Direttore , poi insieme con il supporto come voi ben sapete del Dott. 
Caria edel collega , il Direttore non dovrebbe intervenire in Consiglio Comunale ,  intervengo in 
qualità appunto di Dirigente invece del servizio tecnico , da questo punto di vista il  contributo 
generale ,  il  consigliere  ha ragione da mesi vengono evidenziate non solo da parte sua queste 
problematiche relative agli ascensori , allora sugli ascensori sono altri post , altri capitoli rispetto 
alla manutenzione delle scuole , sono capitoli che hanno 40 mila euro di situazione l'avevano l'anno 
scorso quest'anno abbiamo avuto altri 40 mila euro per la manutenzione ordinaria degli ascensori ,  
la situazione  degli  ascensori  e tanto più da antenzionare con riferimento alle scuole ,  dove la 
presenza c'è di ragazzi con difficoltà a deambulare , quindi in questo caso sono stati replicati i 40 
mila euro , abbiamo ancora in corso delle economie dell'appalto precedente per gli ascensori ,  ho 
già  disposto  in  settimana  ho già  decretato   all'architetto  Testa  ,   di  dare  esecuzione  con delle 
economie per intervenire a sistemare entro l'inizio dell'anno scolastico i due plessi Michelangelo e 
Cariteo , c'è un intervento da fare sull'ascensore e sarà un intervento che ripristinerà il corretto 
funzionamento perché questi studenti ,  non abbiano difficoltà a poter raggiungere questa scuole , 
c'è  già  l'integrazione  dell'ufficio  tecnico  aspettiamo  che  l'architetto  testa  rientra  la  settimana 
prossima  Lunedi  per  dare  prima  della  pausa  estiva  della  ditta  ,   che  ha  l'appalto  in  corso  di  
quest'anno ,  per dare subito esecuzione a questo intervento che e urgente , in modo personale che 
inefetti ho già riscontrato al mio arrivo ad Aprile ed e sicuramente dennisima appunto di trovare una 
soluzione definitiva , appunto ci auguriamo di poter chiaramente aggiornare tutti quanti prima della 
pausa chiaramente estiva in modo che si apre l'anno scolastico correttamente ,  poi con questi 40 
mila  euro  tenuti  invece  nel  bilancio  attuale  ovviamente  ci  sarà  il  prossimo  l'appalto  per  la 
manutenzione ,  appunto dell'anno chiaramente che andrà a finire , quindi da questo punto di vista  



sugli  ascensori  ci  sono  le  difficoltà  ,  però  come  economia  siamo  abbastanza  più  tranquilli  , 
l'importante e anche con i nuovi tecnici che arriverranno poter essere celeri da esecuzione con le 
risorse che in questo caso sono un pochettino più chiaramente ci sono , quello che volevo dirvi e 
corretto che non per piangeria , mache ringrazi io l'Ing. Manzi , perché l'Ing. Manzi devo dire che 
sopratutto in maniera molto concreta e pratica non si sattrae mai a eseguire dei sopraluoghi sul  
posto ,  con i  sopraluoghi  sul posto lui  riesce tra  le  ascensori  anche gli  edifici  scolastici  riesce 
comunque il posto della situazione , a volte non abbiamo una squadra purtroppo oggettivamente 
sufficiente , non abbiamo le risorse però grazie all'interfesso impegno dell'Infg. Manzi dalla mattina 
alla sera se non altro riusciamo magari con difficoltà però a frontegiare le soluzioni , ecco questo 
era  doveroso  da  parte  mia  segnalarvi  sottolineare  veramente  la  grande  fortuna  e  personalità 
dell'Ing , come l'Ing. Manzi che veramente ha tutte le caratteristiche per almeno cercare il territorio 
di poterlo tutelare .
Interv. Il Presidente Civitillo  : Condivido assolutamente le parole del Direttore , ci sono altri 
interventi , allora metto quindi in voto la delibera sulla manutenzione ordinaria e straordinaria degli 
edifici scolastici ricadenti nell'ambito del territorio della X Municipalità .
Dichiarazione di voto :
Cons.Capizzi: Grazie Presidente , a nome del M5S auguriamo buon lavoro alla nuova collega che 
ci  ha  raggiunti  oggi  in  Consiglio  Municipale  e  venendo  invece  all'O.D.G.  Il  nostro  voto  sarà 
favorevole ma e un voto che diamo con sofferenza , con la sofferenza che hanno i cittadini nel  
vivere le difficoltà del territorio e dei disservizi sul territorio , abbiamo avuto un quadro preciso da 
parte dei tecnici oggi ed un quadro appunto a fronte di una loro richiesta di 800 mila euro ha avuto 
invece uo stanziamento di insomma 7 volte inferiore , quindi chiaramente c'è un divario enorme tra 
quello che servirebbe per garantire i  diritti  minimi  dei cittadini e quello che invece arriva dal 
Comune di Centrale e purtroppo ormai la Municipalità e totalmente legata a quello che il Comune 
Centrale decide di stanziare ,  dove allocarlo come allocarlo ,  quindi anche la nostra autonomia 
diventa  chiaramente  solamente  formale  svuotata  anche  da  una  dignità  Politica  che  noi  invece 
cerchiamo faticosamente di  avere ci  saremo quasi  voluti  astenere ,  però come segnale  politico 
certamente non contro la Municipalità o gli uffici tecnici della Municipalità, perché semplicemente 
ci  facciamo un po'  espressione  del  malcontento delle  persone che  a  volte  ascoltano anche una 
narrazione di una città dei sogni che purtroppo non esiste , ma perché i numeri non esiste , quindi 
noi  diamo  il  nostro  voto  favorevole  perché  comunque  sono  degli  interventi  che  andranno  a 
inclementare le nostre strade e le nostre scuole , però chiaramente la soluzione e drammatica noi  
auspichiamo sempre un cambio di passo che fino ad ora non c'è stato .
Interv: il Presidente Civitillo : Ringrazio il Cons. Capizzi ,  passiamo al voto  prego i consiglieri 
tutti di prendere posto , il consiglieri favorevoli al voto della delibera sulla manutenzione ordinaria 
straordinaria degli edifici  scolastici della X Municipalità  , alzino la mano , approvato all'unanimità  
dei presenti , metto al voto anche l'esecutività immediata , i consiglieri favorevoli alzino la mano 
approvata anche questa all'unanimità dei presenti  ,  prima di sciogliere la seduta vorrei  ,   come 
richiesto anche dalla Cons. Pastore ma non solo ma anche per informare anche altri consiglieri ,  
vorrei però fare un attimo una sintesi di quanto e accaduto ieri del lavoro che è stato svolto , come 
tutti sapete nella giornata di ieri all'alba alle prime luci dell'alba il deposito dell'importante negozio 
di  giocattoli  Girardi  e  Fortuna  sede  in  Cavalleggeri  a  via  Naturi  Nassiria  ha  preso  fuoco non 
sappiamo ancora bene le cause di questo incendio se siano cause dolose colpose quant'altro siamo in 
attesa delle indagini , quel che sappiamo che l'incendio è stato di propiozioni incentissime , un 
palazzo che poi e il palazzo che ospitava questo deposito almeno il primo piano ovviamente il piano 
del deposito e andato completamente distrutto ,  ma sappiamo che anche il  primo piano è stato 
interessato dalle fiamme e ci  sono stati  dei problemi di staticità al  solaio tra il  piano terra e il 
deposito del  primo piano , in questo momento grazie l'intervento immediato della Protezione Civile 
Counale ,  sono state censite ovviamente ringrazio i Vigili del Fuoco per il lavoro che hanno svolto ,  
devo dire che stamattina in diretta su radio C .R.C. Anche con uno dei massimi vertici l'Ingegnere 
Core ringrazio personalmente il grande lavoro ,  i numeri che gli interventi sono stati massici ha 
parlato di 5 squadre oltre i 50 operatori dei Vigili del Fuoco che si sono alternati durante tutta la  



giornata con mezzi notevolissimi , fortunatamente dopo oltre 12 ore le fiamme sono state domate , 
ancora ora sono in corso delle attività , perché ci sono ancora dei piccoli focolari che vanno gestiti , 
quindi non possiamo considerare completamente chiusa la fase di emergenza anche se comunque 
già da iri sera il grosso delle fiamme era stato spento e la situazione cosi come comunicato dai 
Vigili del Fuoco era sotto controllo , ma non e ancora chiuso la fase di emergenza , una volta chiusa 
la fase di emergenza partira tutta quella che e la fasae di monitoraggio della struttura e di quelle che 
sono state le cause dell'incendio , ci vorra del tempo ma siamo fiduciosi che i Vigili del Fuoco come 
ogni volta faranno ottimamente il loro lavoro , per quanto riguarda le famiglie sono state censite 12 
nuclei familiari che sono stati diciamo in questo momento fatti uscire dalle due strutture coinvolte , 
un nucleo familiare sovrastante una parte  del deposito dovrebbe essere anche diciamo parte della 
sessa famiglia di Girardi e Fortuna che si e allontanata dalla struttura ,  ci sono allo stato attuale 11  
nuclei familiari per un totale di 27 persone tra cui 6 minori e credo due o tre anziani che sono stati  
temporaneamente  spostati dai palazzi , ovviamente per motivi di sicurezza , in questo momento 
parte di questi cittadini si e spostato presso familiari , un' altra invece di cittadini evaquati che ha 
richiesto di ristare in loco anche per poter stare vicino alle proprie abitazioni  , grazie alla rete 
territoriale perché ci tengo veramente a sottolinare questo aspetto che si e creata una rete territoriale 
molto , molto estesa perché ci tengo veramente a sottolinare uesto aspetto che si e creata una rete  
territoriale molto , molto estesa con le Parrocchie ,  con la Caritas ,  con la Comunità di Santo 
Egidio ,  con molti privati ,  che si sono immediatamente messi a disposizione con i Vigili del Fuoco 
e la Protezione Civile , noi delle Istituzioni ,   per cercare se pur possiamo dire che sia una goccia 
nel mare ,  perché quello che hanno subito queste persone ovviamente e qualcosa di assolutamente 
impensabile  ,   persone  che  nel  giro  di  pochissime  ore  hanno  perso  le  proprie  abitazioni  , 
ovviamente  non possono in  alcun modo essere  confortate  ,  però  devo dire  che  tutto  il  tessuto 
territoriale si e mosso , ecco qui presente e arrivata una delle persona che ieri ci ha dato sostegno 
portando dei pasti , devo dire Privato ,  Pubblico , Parrocchia , Caritas , Communità di santo egidio , 
tutti quanti si sono mossi per poter dare sollievo a queste famiglie , le famiglie hanno ricevuto  
quindi pasti , hanno ricevuto acqua , hanno ricevuto generi di prima necessità sia dal pubblico che 
da privati ,  nella giornata di ieri vi è stato  mi è stato comunicato last miniut  che ci sarebbero state  
dieci persone che avrebbero avuto l'intenzione di trascorrere la notte li vigino , nella parrocchia che 
è  stata  messa  a  disposizione  da  Don  Errigo  che  ringrazio  pubblicamente  ,  immediatamente  la 
protezione civile comunale si e mossa per fornire i dieci lettini per poter garantire alle persone ,  
quindi  di  poter   trascorrere ovviamente  non in maniera  agevole ,  ma quanto meno in maniera 
diciamo il minimo indispensabile per poter trascorrere la notte sono statefornite 15 brandine , le 
persone sono rimaste li e oggi ovviamente siamo nella fase di monitoraggio infatti dopo il Consiglio 
andrò lì anche per capire quali sono gli sviluppi della situazione , chiaramente questo e un appello 
che faccio a tutti i consiglieri indipendentemente dai colori e gruppi politici , cerchiamo di fare 
squadra , cerchiamo di lavorare insieme ,  affinche se veniamo a conoscenza diparticolari esigenze 
di alcuni cittadini , che in questo momento sono ospitati in parrocchia riusciamo celermente tutti 
quantia  dare una risposta che sia pubblica ,  che sia privata  in  questo momento non interessa ,  
interessa  aiutare  queste  persone  ,  dall'altra  parte  ci  siamo già  mossi  anche  con  gli  assessorati 
competenti  e  anzi  qui  voglio  fare  anche  un  ringraziamento  formale  al  mio  collega  della  5 
Municipalità, che ieri sera si e messo a dispozione personalmente per poter garantire la presenza 
delle brandine ,  perché ieri sera ovviamente siamo andati alla dispertata ricerca di chi potesse avere 
questi  lettini  e  abbiamo trovato  la  piena  disponibilità  della  5  Municipalità  ,  quindi  ci  tengo a 
ringraziare il Presidente Paolo De Luca ,  che ieri sera con il Dott. Corona dell'Assessorato  , con 
deleghe alla Protezione Civile ,  materialmente hanno aperto la sede e materialmente hanno  aperto 
lasede e materialmete hanno caricato con la Napoli Servizi le brandine all'interno dei furgoni che 
poi li hanno trasportati qui , devo dire che ieri c'è stata una manifestazione di solidarietà cittadina 
estesa,  quindi  ringrazio  veramente  tutti  coloro  i  quali  si  sono messi  a  disposizione  per  queste 
famiglie  ,   che hanno vissuto questa  tragedia ,  ora  naturalmente viene la fase più complicata ,  
dobbiamo capire prima di tutto la struttura che danni ha riportato , se e quando nei nucli familiari  
potranno rientrare nelle proprie abitazioni oppure no e fare in modo che su un dato certo la struttura 



pubblica tutta ,  dalla Protezione Civile Comunale , Regionale e quant'altro si muova per trovare 
una  adeguata  sistemazione  alle  eventuali  famiglie  ,  che  non potranno rientrare  all'interno delle 
proprie  abitazioni  ,  la  situazione  e  seguita  ai  massimi  livelli  e  una  situazione  assolutamente 
complessa   ,  penso  che  ieri  chi  è  stato  sul  posto  ha  potutob  vedere  che  l'incendio  è  stato  di 
propozioni bassissime e devo dire grazie al pronto intervento dei Vigili del Fuoco non ci sono state 
conseguenze peggiori in termini di vittime , tutti sono stati evacuati , tutti si sono allontanati e devo  
dire non c'è stata alcuna vittima ne alcun ferito , ora entriamo nella fase successiva grazie ai Vigili  
del Fuoco capire la situazione qual'è , oggi durante la diretta che ho fatto in radio uno dei vertici dei  
vVigili  del  Fuoco  ha  garantito   che  anche  attraverso  Arpac  ma  su  questo  invito  anche  la 
Cons.Cammarota a farsi promotrice ,  sono state poste ieri delle centraline per misurare ovviamente  
la  qualità  dell'area  ,  perché  ha  seguito  di  un  incendio  di  tali  propozioni  ,  consiglieri  ho  già  
pubblicamente fatto e questo lo invito a fare  a tutti  i  consiglieri  un posto per tenersi  ,  forse il 
comunicato tenersi quanto più possibile lontano dall'area , perché ovviamente quell'area e un area in 
questo momento interdetta ,  dove ci sono dlle persone che stanno lavorando si stanno facendo le 
verifiche statiche sul  palazzo ,  quindi  le  persone devono restare  lontane dall'area ,  quindi  dare 
assistenza ,  ma e inutile che persone non qualificate o semplicementi curiosi si rechino nell'area , 
perché l'area e ancora pericolosa e un area dove ci sono comunque delle visioni dei gas che vanno 
valutate , quindi io consiglierei e inviterei tutti  i consiglieri di fare informazione sul territorio e di 
tenere le persone quanto piùnpossibile lontane perché abbiamo Vigili del Fuoco , Protezione Civile , 
le strutture sono state tutte quante allertate e chiaro che anche noi come Municipalità ci faremo 
portavoce di particolari esigenze e le invieremo ovviamente pubbliche e collettive , però evitiamo 
che ci sia presenza di personale non qualificato nella zona rossa , perché non possiamo sapere che 
cosa puo succedere siamo convinti che la situazione sia sotto controllo , ma purtroppo sappiamo 
proprio al  fianco al  deposito che è andato in fiamme c'è un altro deposito ,  quindi e bene che 
sopratutto nelle prime 48, 72 ore ci sia la massima accortenza e che le persone non accedano all'area 
, questa e un po la sintesi della situazione oggi cercheremo di avere ulteriori informazioni .
Cons .Pastore :  Sui social lo investia di farsi carico diciamo di questa atto di solidarietà da parte 
della farmacia San Ciro ,  non e pubblicità assolutamente sono persone squisite a prescindere non lo 
fanno , ma lo voluto fare io pubblicamente perché a volte insomma telefonarla in quei casini e robba 
varia a volte e più facile accedere sui social e un atto secondo me di umanità straordinaria , perché 
mi hanno chiamato e mi hanno detto dici che se i evacuati hanno bisogno di farmaci ,  perché 
avranno chiuso le case certamente hanno dimenticato i farmaci nelle proprie abitazioni , se hanno 
bisogno difarmaci noi ci siamo questo penso che una cosa bellissima diciamo ,  un atto di generosità 
Cavalleggeri fa muro .
Interv.  Il  Presidente  Civitillo  : Ci  tengo  a  sottolineare  questa  cosa  perché  ovviamente  ieri 
lepersone  sono  state  evacuate  in  tutta  fretta  ,  quindi  non  hanno  potuto  portare  con  loro 
assolutamente  nulla  ,  alcuni  nuclei  familiari  hanno  avuto  accesso  per  recuperare  dei  generi 
fondamentali , il problema e che è stato garantito l'accesso temporaneo ovviamente sotto la super 
visione dei Vigili del Fuoco da quello che ho capito soltanto al secondo piano per il quale è stato 
visionato e non ci sono problemi strutturali , il primo piano e assolutamenteinaccessibile , quindi 
c'era  la  possibilità  che  purtroppo  alcune  persone  abbiano  bisogno  ,  l'offerta  ovviamente  della 
farmacia  San  Ciro  e  un  offerta  assolutamente  benvenuta  ,  perché  è  possibile  che  ci  siano 
dellepersone che non hanno potuto recuperare dei medicinali a volte ci sono persone che hanno 
necessità di medicinali salva vita , quindi riporteremo anche ai cittadini questa notizia .
Cons. Cammarota :   Presidente quindi diciamo non e un momento felice  per Cavalleggeri  e 
sicuramente per quei residenti , noi nel nostro piccolo cerchiamo di attivare tutti i canali , diciamo 
tutti i privati che possono darci una mano naturalmente colgo il  suo invito di farci promotori e di 
essere  collaborativi  e  ne  tanto  meno  di  diffondere  ne  terrorismo e  ne  ulteriore  paura  ,  quindi 
attenzione pure quando si fanno dei post , quando praticamente si usa il mezzo social , perché molte  
volte io dico sempre per fare una cosa buona si fa una cosa negatia o comunque in buona fede si 
sbaglia , però si danno delle informazioni non chiare e chi legge sopratutto noi non dobbiamo avere 
la presunzione che chi legge intuisce il nostro discorso , una virgola , un puntino sospensivo ,  la 



intendere qualsiasi cosa e quindi non e un bene , detto questo attenzione agli sciaccalli .
Interv.  Il  Presidente  Civitillo  : Gia  nella  giornata  di  ieri  è  stato  istituito  il  presidio  altri 
sciacallaggio da parte dei Carabinieri
Cons.  Cammarota  : Da  quanto  lei  ha  detto  ho  percepito  che  e  nata  una  grande  sinergia  da 
Istituzioni privati e altre Municipalità che io ringrazio , quindi significa che su questo lei ha avuto 
anche nouna bella dimostrazione di collaborazione no e il Presidente di questa Municipalità dove io  
sono fiera di questo ,  nel senso che ha avuto una bella dimostrazione di collaborazione dai suoi 
colleghi , quindi questo e importante , perché non e che intervenuto il Sindaco l'ha fatto sicuramente 
però che un Presidente di una 5 si fa carico e lei risponde significa che stiamo sulla strada giusta di 
quel discorso inter istituzionale , naturalmente dalle sue parole ho capito , ho inteso che ci sono tutti  
gli  enti  comunque  stanno  facendo  il  lavoro  da  i  Vigili  del  Fuoco  ,  alle  forze  dell'ordine  ,  le 
Istituzioni  ,  naturalmente  e   anche  perché  no  la  nostra  Parrocchia  Sacri  Cuori  dell'ordine  Don 
Giustino  Russolillo  e  quindi  dei  vecozionisti  che  ringrazio  padre  Errico  Monfregola  ,  però 
naturalmente la situazione e abbastanza cosi difficile , da quando ho capito ,  quindi alcuni sono 
stati  ospitati  da  alcuni  familiari  e  15  persone  invece  alloggio  chiedo  viena  10  persone  sono 
alloggiate nella Parrocchie , io le chiedo naturalmente  lei avrà modo non c'ènbisogno di una pec , 
ma anche se puo informare i Presidenti delle Commissioni , noi abbiamo una programmazione ad 
Agosto , io penso che nessun O.D.G. Nella Commissione adesso welfare , quindi 4 ^ sia migliore o 
più  sentita  rispetto  questa  perché  parliamo  di  Protezione  Civile  ,  parliamo  di  incolimità  ,  di  
sicurezza pubblica , quindi parliamo di tante cose , quindi io la impegno , ma penso che lei non avrà 
bisogno , però di informare la Cons. Mantellini che sicuramente sarà anche da noi  attenzionata ,  
per  fare  il  punto  della  situazione  almeno  per  la  prossima  settimana  ,  io  capisco  che  il  Cons. 
Molinaro io capisco che state  presentando la signora , peròho abbandonate  l'aula ho mantenete un 
contegno se no uscite ok perchè stiamo parlando di persone che vsono inmezzo a una strada   quindi 
ritornando  alle  discrazie  a  queste  persone  che  sinceramente  in  questo  momento  non  stanno 
sorridendo , ma sono nella disperazione contiamo 10 persone che sono nella Parrocchia , quindi su 
quattro bambine e due lettini , quindi lontani dai loro affetti e con la disperazione che non sanno 
domani che succede e se possono e quando torneranno a casa loro e se tornano avere l'ansia e la 
disperazione e le fobie che da una sera a un'altra può essere che qualche giocattolo ,  non abbiamo 
spento ,   puo  prendere di nuovo ,  si accende di nuovo e praticamente vivere sempre  col terrore di  
queste  fiamme  ,  però  mi  rendo  conto  che  giustamente  dobbiamo  presentare  i  vertici  ridere  e 
sgnignazzare e  giustamente e  giusto ,  mi rendo conto e più importante , allora ritornando invece  
alle cose serie Presidente impegno la Cons.Mantellini a  indire una Commissione Welfare , perché 
nessuno argomento nelle politiche sociali e più importante , quindi lo dico anche al mio gruppo 
Politico  che  ha  fatto  delle  istanze  delle  richieste   di  programmazione  ad  Agosto  deve 
necessariamente passare in secondo la Commissione 4^ sul Welfar epolitiche sociali si deve indire 
per la settimana prossima con questo O.D.G. , non dico la 2 ^ Commissione perché non e deputata  
la  Consigliera  giustamente  Nocella  per  quanto  concerne  i  lavori  pubblici  ma  dobbiamo capire 
almeno queste persone che fanno in queste notti di Agosto e che fine fanno , quindi io la ringrazio ,  
perché sicuramente lei impegnerà la Cons.Mantellini, concludo con un altro argomento , Presidente 
stamattina  la  Maggioranza  l'ha  detto  il  Cons  Di  Guida  verso  le  dieci  del  mattino  ha  d  ato  il  
benvenuto  a  questa  collega  nel  modo  che  attiene  a  questa  Maggioranza  esiguo  non  c'era 
Maggioranza ,   il collega D'Alessio abbiamo mantenuto il numero legale sia per dare il benvenuto 
alla collega e tanto meno per dare il contributo ai bambini del nostro territorio , perché ieri da 
persone responsabili
e chi fa Politica per passione e non per mestiere , ieri in Commissione abbiamo dato il nostro parere 
positivo alla collega Nocella in merito alla delibera , però Presidente un attimo solo non si allontani 
e quindi per una questione di responsabilità e di rispetto per le nostre scuole siamo  qua e abbiamo 
mantenuto il numero legale , cosa che questa Maggioranza da sempre ci sa fare e facciamo , ma 
perché siamo soltanto responsabili , però ritornando a stamattina  e quindi ho concluso  il capitolo 
diciamo Cavalleggeri e abbiamo avuto un immagine degli astanti seduti abbastanza destabilizzante , 
lei ha inviato una pec Presidente informando i colleghi che era cambiata  la Giunta ,  Presidente non 



lo dico
Interv.Il   Presidente Civitillo  : Consigliera  però la  interrompo perché  non e  ,   fuori  O.D.G. 
Abbiamo fatto la questione Cavalleggeri , ma non per qualcosa  , perché ho appena sentito padre 
Errico e devo mandare lì , quindi non vorrei dilungarmi troppo su altri termini
Cons.A. Cammarota : Io conosco i tempi di Don
Errico , però le voglio dire che quando hanno cercato di  attuare il Decentramento Amministrativo 
no dal 97 con la legge 59 a venire e inutile che vado nello specifico , però quando si presenta un 
nuovo  organismo  la  diontologia  istituzionale  vuole  che  venga  convocato  un  Consiglio  ,  gli 
Assessori delle camere  che ricambia e che a noi non interessa perché poi avremo tempo e modo di 
giudicarli alcuni già sono stati giudicati alcuni in bene ,  alcuni in male , però  lei deve mantenere  
una correttezza Istituzionale che non le chiedo io , lo chiede proprio anche il Regolamento , quando 
si fanno dei decreti per l'organismo giunta devono essere presentati in aula  , questa e un aula sacro  
santa che lei puntualmente delegittima , lei può mettere gli amici degli amici , i colleghi dei colleghi 
l'amico del comitato Giunta a noi non interessa ,  però lei  e tenuto a presentare queste persone 
perché sono degli Assessori con delle deleghe peri cittadini e viene fatto in aula , ho trovato di 
cattivo gusto , vedere il nostro ex Vice Presidente a questo punto rilegata nei banchi oggi una donna 
che comunque ha dormito un po' più di me e di lei , per non dire che un avanti con l'età ed è stata 
praticamente cosi salutata , senza nessuna cosi presentazione in aula è stata rilegata in quel banco 
sicuramente perché ha dimostrato in un ventennio di fare lotte non nha bisogno di lustrine sul petto , 
per dire sei in gamba o meno , se si impegna o meno rispetto  a quanti altri che invece cercavano 
questa lustrina e hanno fatto di tutto per raccontarsela non ne competenze ne grado di istruzione 
Politica e vedere questa scena abbastanza decrimente ma non per i singoli per le persone , ma per 
l'Istituzione , noi abbiamo il dovere di sapere in aula come e la composizione ella sua Giunta , lei ha 
il dovere in aula invitando anche tutti gli organismi il SAT con i vari servizi e presentare a tutti i  
servizi della Municipalità la nuova Giunta con le nuove deleghe , cambiare Giunta non significa 
fare un piacere ad uno rispetto ad un altro , non  e un arricchimento personale , ma e un servizio che 
viene offerto alla cittadinanza e lei aveva l'onore e lonere di venire in aula , non di inviarci una pec 
e di farci sapere quale erano le conpetenze di questi nuovi Assessori che noi salutiamo , chi lavora 
per il bene del territorio e salutato e noi possiamo soltanto aguragli un buon lavoro , ma lei doveva 
ufficialmente convocare un Consiglio , quindi mi auguro che preso  da tante cose , quindi vede chi  
sbaglia , sbaglia anche in buona fede , quindi può essere anche  questo che lei  probabilmente è stato 
preso  da  tante  cose  ,  mi  auguro  che  per  la  settimana  prossima  lei  ufficializzi  in  aula  ,  la  
presentazione della Giunta con le nuove deleghe ,  in presenza anche del SAT e quindi dei vari 
servizi , noi dobbiamo sapere deleghe all'ambiente non e un rimpallo di competenza , non e un 
giochetto di carte , stavolta tocca a me nel tur nove tocca a te , no qua si scherza e gioca sulla pelle 
dei cittadini , qua c'è gente che dorme in una Parrocchia e vuole sapere chi sono loro interlocutori e 
prima di loro lo vorremo saperlo noi , la ringrazio ne termino
aspettando che lei convochi un Consigli io su questo

 Interv. Il Presidente Civitillo : Allora la seduta è sciolta     
  
Il Presidente                               Il Titolare di P.O.
D. Civitillo                                        A. Caria  


